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Двойственность в линейном программировании

Задача 5
Составить задачу двойственную следующей задаче:
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8. 
Решение
Шаг 1. Т.к. задача на max, то приведем все неравенства системы к виду “ <= ”.

Шаг 2. Составим расширенную матрицу системы
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Шаг 3. Транспонируем нашу матрицу

[image: image4.png]yLoye y3
115
30 —
1 -4 0




Шаг 4. Сформируем двойственную задачу

1) система ограничений:

· количество неравенств в исходной задаче совпадает с числом переменных в двойственной задаче (и наоборот) 

· т.к. xj >= 0, то знаки в новой системе будут “<=”;

· коэффициенты при переменных в целевой функции исходной задачи станут свободными членами в новой системе
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2) целевая:

· т. к. целевая была на max, то теперь она станет на min
· если числа в исходной системе были в качестве свободных членов в неравенствах, то теперь они будут коэффициентами при переменных в новой целевой 
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3) условия неотрицательности:

· т.к. в исходной системе есть 2 неравенства (1 и 3), то в новой задаче мы описываем только 1 и 3 переменные как положительные

· а если у нас есть уравнение, то переменные будут любыми

[image: image7.png]Y, ¥s = 0; y, — ¥




Таким образом, двойственная задача будет выглядеть:
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Задача 8
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Решение
Шаг 1. Т.к. задача на min, то приведем все неравенства системы к виду “ >= ”.

Шаг 2. Составим расширенную матрицу системы
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Шаг 3. Транспонируем нашу матрицу
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Шаг 4. Сформируем двойственную задачу

4) система ограничений:

· количество неравенств в исходной задаче совпадает с числом переменных в двойственной задаче (и наоборот) 

· т.к. xj >= 0, то знаки в новой системе будут “<=”;

· коэффициенты при переменных в целевой функции исходной задачи станут свободными членами в новой системе
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5) целевая:

· т. к. целевая была на min, то теперь она станет на max
· если числа в исходной системе были в качестве свободных членов в неравенствах, то теперь они будут коэффициентами при переменных в новой целевой 
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6) условия неотрицательности:

· т.к. в исходной системе есть 1 неравенство (3), то в новой задаче мы описываем только 3 переменную как положительную
· а если у нас есть уравнение, то переменные будут любыми
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Таким образом, двойственная задача будет выглядеть:
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